حل مسألة رقم 2-1 , ص 85-86 من كتاب الميداني

بلغت مبيعات شركة الخالدي 3,5 مليون ريال عام 2008 . يتوقع أن تنمو المبيعات بمعدل 20% خلال عام 2009 . إن هامش الربح الصافي يقدر ب3% .  إن ميزانية الشركة لعام 2008 مقدمة فيما يلي:

شركة الخالدي 

الميزانية العمومية في 31 ديسمبر   2008

(القيمة ألف ريال)
	الأصول
	الالتزامات وحقوق الملكية

	النقدية                                              52,5        ريال

المدينين                                         122,5       ريال

المخزون                                         262,5        ريال

الأصول الثابتة (صافي)                 1,312,5     ريال

                                                     _________

مجموع الأصول                           1,750,0     ريال
	الدائنين                                       35,0             ريال
متأخرات                                      17,5            ريال
أوراق  دفع                                 122,5           ريال

ديون طويلة الأجل                   525,0           ريال

الأسهم العادية                           612,5           ريال

الأرباح المحتجزة                     437,5          ريال
                                                _________

الالتزامات وحقوق الملكية       1,750,0      ريال


المطلوب: 

1- ما هي الاحتياجات المالية الاجمالية للشركة بافتراض:

· أن العلاقة بين المبيعات وعناصر الميزانية التي تتغير مع المبيعات مباشرة تبقى ثابتة.

· أنه لن يتم تسديد أية من ديون الشركة القصيرة أو طويلة الأجل.
· أن الشركة تعمل الآن بكامل طاقتها الانتاجية
     ب _  كيف يجب تمويل الاحتياجات المالية الاجمالية إذا كانت الشركة تتبع السياسات التمويلية الآتية:
        -  تمويل 30% من احتياجاتها بالدين.

       -  إن نصف التمويل بالدين يتم الحصول عليه بالاقتراض من المصارف والباقي بإصدار سندات دين.

       - أن الشركة توزع 60% من أرباحها الصافية على المساهمين.

  ج -  ماهي الاحتياجات المالية الخارجية للشركة؟

المعطيات:
· مبيعات شركة الخالدي عام 2008 = 3,5 مليون ريال

· مبيعات شركة الخالدي عام 2009 = نمو 20%
·  إذن نمو مبيعات شركة الخالدي لعام 2009 = 3,5 مليون ×0 0,2 =  700,000 ريال
· مبيعات شركة الخالدي عام 2009 = 3,500,000 + 700,000 = 4,200,000  ريال
· هامش الربح الصافي = 3% 
· إذن أرباح عام 2009 = 4,200,000 × 0,03 = 126,000 ريال
الحل:

  أولاً: نوجد الميزانية بالنسب

الميزانية العمومية بالنسب

	الأصول
	الالتزامات وحقوق الملكية

	النقدية                                              1,5        ريال

المدينين                                         3,5       ريال

المخزون                                         7,5        ريال

الأصول الثابتة (صافي)                 37,5     ريال

                                                     _________

مجموع الأصول                           50,0     ريال
	الدائنين                                       1               ريال
متأخرات                                      0,5            ريال
أوراق  دفع                                                    ريال

ديون طويلة الأجل                                       ريال

الأسهم العادية                                              ريال

الأرباح المحتجزة                                       ريال
                                                _________

الالتزامات وحقوق الملكية               1,5    ريال


ثانياً:  نسبة  المبيعات الواجب تمويلها أو الاحتياجات المالية للشركة = 50 – 1,5 = 48,5% = 0,485
-  إذن الاحتياجات المالية الاضافية للشركة = (0,485)(70,000) = 339,500 ريال

ثالثاً: توضيح كيفية تمويل هذه الاحتياجات يكون كالتالي:

-  التمويل بالدين = 30% من احتياجاتها إذن = 339,000 × 30% = 101,850 ريال
-  إقتراض من المصارف = 50% من التمويل بالدين إذن = 101,850 × 50% = 50,925 ريال
-  إصدار سندات دين =  101,850 × 50% = 50,925 ريال

-  التمويل بالملكية = 70% من احتياجاتها إذن = 339,000 × 70% = 237,650 ريال

-  أرباح عام 2009 = 4,200,000 × 0,03 = 126,000 ريال

-  إذن أرباح المساهمين = 126,000× 60% = 75,600 ريال

-  والأرباح المحتجزة = 126,000× 40%= 50,400 ريال
-  إصدار أسهم عادية = 237,650 – 50,400 = 187,250 ريال

رابعاً: حساب القيم للميزانية التقديرية لعام 2009 تساوي كالتالي:
· النقد = 1,5% × 4,200,000 = 63,000 ريال

· الحسابات المدينة = 3,5 % ×  4,200,000 = 147,000 ريال
· المخزون = 7,5 % ×  4,200,000 = 315,000 ريال
· الموجودات الثابتة= 37,5 % × 4,200,000 =1,575,000 ريال
· الحسابات الدائنة =1% ×  4,200,000 =42,000 ريال
· المتأخرات= 0,5% ×  4,200,000 =21,000ريال
· أوراق الدفع = 122,500 (قيمة عام 2008) + 50,925(قيمة عام 2009)= 173,425 ريال
· ديون طويلة الأجل = 525,000 (قيمة عام 2008) + 50,925( قيمة عام 2009) = 575,925 ريال
· إصدار أسهم عادية لعام 2009 = 237,650 (تمويل بالملكية ) – 50,400 (أرباح محتجزة) = 187,250 ريال
· إجمالي الأسهم = 612,500 (قيمة عام 2008) + 187,250 (قيمة عام 2009) = 799,750 ريال
خامساً: الميزانية التقديرية لعام 2009 تكون كالتالي:

شركة الخالدي 

الميزانية العمومية في 31 ديسمبر   2009

	الأصول
	الالتزامات وحقوق الملكية

	النقدية                                         63,000         ريال

المدينين                                    147,000       ريال

المخزون                                    315,000        ريال

الأصول الثابتة (صافي)            1,575,000     ريال

                                                     _________

مجموع الأصول                      2,100,000     ريال
	الدائنين                                    42,000          ريال
متأخرات                                   21,000           ريال
أوراق  دفع                             173,425          ريال

ديون طويلة الأجل                575,925         ريال

الأسهم العادية                         799,750        ريال

الأرباح المحتجزة                  487,900         ريال
                                                _________

الالتزامات وحقوق الملكية    2,100,000     ريال


سادساً: الاحتياجات المالية الخارجية للشركة= الاحتياجات المالية الاجمالية – الأرباح المحتجزة المتوقعة للسنة القادمة = 339,500 – 50,400 = 289,100 ريال
